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NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________ 

PROVA TEÓRICA OBJETIVA  

 

INSTRUÇÕES  

1. O candidato deverá preencher o nome completo no respectivo campo desta prova, bem como 

conferir seus dados no GABARITO e, após, exarar sua assinatura. 

2.  Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 6, é constituído de 20 (vinte) questões 

objetivas, cada uma com quatro alternativas.  

3. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto, solicite ao fiscal que o substitua.  

4. As respostas da Prova Teórica Objetiva deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta 

esferográfica, fabricada em material transparente, para a Folha de Respostas, que será o único 

documento válido para correção.  

5. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a 

marcação da alternativa escolhida na FOLHA DE RESPOSTAS, pinte completamente o campo 

correspondente.  

6. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou 

emendada, ou não houver marcação.  

7. A duração da prova é de duas horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS.  

8. O candidato deverá permanecer obrigatoriamente no local de realização da prova teórica por, no 

mínimo, uma hora após o seu início.  

9. A inobservância do item anterior acarretará a não correção da prova teórica e, consequentemente, 

a eliminação do candidato do Processo Seletivo Simplificado.  

10. O candidato somente poderá retirar-se do local de realização da prova teórica levando o caderno 

de provas no decurso dos últimos quinze minutos anteriores ao horário determinado para o término 

das provas.  

11. Terminada a prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal a FOLHA DE 

RESPOSTAS. 

12. É PROIBIDO o uso de quaisquer equipamentos eletrônicos como celulares, smartphones, 

calculadoras, etc. Os aparelhos celulares deverão ficar desligados durante a permanência do 

candidato no local de aplicação da prova.  Caso o telefone do candidato toque, o mesmo será 

considerado desclassificado. 

13. A publicação do gabarito oficial se dará na página da Prefeitura Municipal de Pinhalzinho até as 

18h00 do dia 20 de Janeiro de 2020. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

1.  Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas das orações abaixo 

respectivamente.  
 

I. Ele não tem ________ de humor.  

II. II. Pode _________ a loja. Chega por hoje.  

III. III. Será que ela _________ bem o seu cavalo?  

IV. IV. Essa cadeira está com o _________ quebrado?  

(A) censo / serrar / sela / assento.  

(B) senso / cerrar / sela / assento.  

(C) censo / serrar / cela / acento.  

(D) senso / serrar / sela / acento.  

 

2. Assinale a alternativa em que a oração está pontuada corretamente.  
 

(A) Justamente no momento em que as coisas iam melhorar, ele pôs tudo, a perder.  

(B) Justamente, no momento, em que as coisas iam melhorar ele pôs tudo a perder.  

(C) Justamente no momento em que as coisas iam melhorar, ele pôs tudo a perder.  

(D) Justamente no momento, em que as coisas iam melhorar ele pôs tudo, a perder.  

 

3. Qual alternativa preenche adequadamente a frase:  
 

“Chegaram ___ casa ___ duas horas, quando ficaram lado ___ lado e conversaram ____ claras.”  
 

(A) a / às / a / às  

(B) à / as / à / às  

(C) a / as / à / às  

(D) à / às / a / as  

 

4. Assinale a alternativa em que a(s) palavra(s) da frase abaixo estão classificadas incorretamente. 

“O repórter não foi muito hábil ao entrevistar as crianças órfãs.”  
 

(A) As palavras “hábil e órfãs” são adjetivos.  

(B) A palavra “muito” é advérbio de modo.  

(C) As palavras “foi e entrevistar” são verbos.  

(D) A palavra “ao” é combinação de preposição com artigo.  

 

5. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretas quanto à acentuação.  
 

(A) maquinario, ibero, refém, indivíduos, cajú. 

(B) historia, exigência, abotôo, platéia, raízes.  

(C) creem, ninguém, carretéis, chapéu, guri. 

(D) abdômens, futeis, corriamos, oxítona, monossílabo.  
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Leia o texto para responder às questões de números 06 a 10.  

 

Quando Marta teve o primeiro filho, Joel deveria sentir-se feliz. Isso não aconteceu por 

uma razão, da qual só falou a João, seu irmão: suspeitava que o filho fosse de outro. Não estava 

certo de que a esposa o traísse, pois, desde que se casaram na sua igreja preferida, ela parecia fiel e 

dedicada. Mas nove meses antes, ele passara algumas semanas fora, a serviço da empresa.  

Depois da sua volta, num domingo, ele ia sair de carro e, ao abrir o portão de madeira, 

Marta, ainda de pijama, anunciou-lhe a gravidez. Ele tentou mostrar entusiasmo. Marta não notou sua 

mágoa. Mas ela cresceu, Joel passou a ter insônia de tanta desconfiança. Notou, então, algo que o 

desagradou: ao menor chorinho do bebê, ela pulava da cama e ia atender a criança, mas a ele, ao 

marido, mal dava atenção.  

Uma noite, começou a gemer como se estivesse passando mal. Inútil: a esposa, 

adormecida, nem se mexeu. Mas quando, já de madrugada, o bebê começou a chorar, ela pôs-se de 

pé num salto. No dia seguinte, saiu cedo, dobrou a esquina e entrou na casa de um amigo, médico 

pediatra. Resolveu comentar tais ocorrências com ele.  

O amigo riu: “É assim mesmo, meu caro.” E explicou que o choro do bebê conseguia ativar 

o cérebro da mãe, que se iluminava. “Ou seja, o bebê acende o cérebro da mãe. E deixa todo o resto, 

inclusive você, na zona de sombra.”  

Ah, a isso Joel não se resignaria de forma alguma. Mas como poderia ele, da mesma 

maneira que o bebê, iluminar o cérebro da mulher?  

A resposta logo lhe ocorreu: o choro. Ele tinha de chorar como o bebê, começou a treinar 

para isso. Depois de ensaiar, achou que estava pronto para o grande teste: no meio da noite 

acordaria a mulher com o simulado chorinho. Ela descobriria, então, que ele também existia; os dois 

se abraçariam e a sua preocupação ficaria atenuada.  

O teste decisivo e derradeiro para ele, cidadão ansioso e sofredor, seria realizado na noite 

do seu aniversário. Mas, ao jantar, ela disse que tinha um presente para ele: estava grávida de novo.  

Desta vez Joel não tem qualquer dúvida sobre a paternidade. E está muito feliz em viver 

na zona de sombra, onde, às vezes, até esboça o chorinho que tão cuidadosamente ensaiou.  
(Moacyr Scliar. Folha de S.Paulo, 26.06.09. Adaptado) 

 

6. Na frase – Ah, a isso Joel não se resignaria de forma alguma. (5.º parágrafo) –, a palavra 

destacada refere-se ao fato de  
 

(A) o choro do bebê atrapalhar o sono de Joel.  

(B) Marta dar menos atenção a Joel do que ao bebê.  

(C) a esposa não ser fiel a Joel.  

(D) Marta dar pulos na cama.  

 

7. Assinale a alternativa em que há expressão empregada em sentido figurado.  
 

(A) ... nove meses antes, ele passara algumas semanas fora ... (1.º parágrafo)  

(B) ... adormecida, nem se mexeu. (3.º parágrafo)  

(C) “Ou seja, o bebê acende o cérebro da mãe ...” (4.º parágrafo)  

(D) ... começou a treinar para isso ... (6.º parágrafo)  
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8. Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo de crase está correto.  
 

(A) O bebê chorava à cada duas horas.  

(B) Às mulheres da rua, Marta entregou convite para a festa.  

(C) Joel mostrou-se tranquilo à partir do seu aniversário.  

(D) O casal veio à pé até a cidade.  
 

9. Observe as frases:  
 

I. Marta viajou no dia do aniversário do marido, em 2008, quando ele completou 31 anos, e 

também viajou em 2009, no tricentésimo segundo aniversário dele.  

II. Após deixar cair a mamadeira do bebê, Joel se desculpou: “eu se atrapalhei porque estou 

com sono”.  

III. O casal vai cedo ao trabalho e jamais se atrasa.  

 

Considerando, respectivamente, o emprego do numeral, o uso e a colocação do pronome, 

pode-se afirmar que está correto apenas o que é apresentado em  
 

(A) II e III.  

(B) II.  

(C) III.  

(D) I e II.  
 

10. Considerando a concordância das palavras, assinale a alternativa correta.  
 

(A) Muitas preocupações, naquela noite, tinha entristecido Joel.  

(B) Já se conhece as causas da sua tristeza.  

(C) O relacionamento entre as pessoas não estavam agradável.  

(D) Nesta semana, houve alguns comentários sobre Joel e Marta. 
 

 

MATEMÁTICA 

11. Ao ser indagado sobre o preço do combustível em determinado posto de combustíveis, Juca 

respondeu que quando ele abasteceu o litro estava custando R$ 2,50, mas que agora o 

combustível está 4% mais barato. Qual o valor atual do litro de combustível praticado nesse 

posto?  
 

(A) R$ 2,40  

(B) R$ 2,20  

(C) R$ 2,46  

(D) R$ 2,36  
 

12. Dois ônibus partem juntos de uma rodoviária e sabe se que o primeiro ônibus retorna a 

rodoviária a cada 3 horas, enquanto o segundo retorna a cada 5 horas. Depois de quantas 

horas os dois ônibus retornarão juntos à rodoviária?  
 

(A) 15  

(B) 5  

(C) 10  

(D) 8  
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13. Uma obra é concluída por 2 pedreiros trabalhando 8 horas por dia durante 12 dias. Quantos 

pedreiros seriam necessários para concluir essa mesma obra se trabalhassem 6 horas por dia 

durante 32 dias?  
 

(A) 4  

(B) 3  

(C) 1  

(D) 5  

 

14. Durante um encontro entre amigos resolveram montar equipes para fazer algumas gincanas. 

Nesse encontro, se encontravam 12 homens e 20 mulheres. Foram formadas equipes somente 

do sexo masculino e equipes somente do sexo feminino, sendo que todas equipes foram 

formadas com o mesmo numero de pessoas e com o maior numero de pessoas possíveis. 

Quantas pessoas haviam em cada grupo?  
 

(A) 08  

(B) 04  

(C) 10  

(D) 12  

 

15. Dada a seguinte equação do segundo grau: 3x² + 12x – 63 = 0. Assinale a alternativa que 

contem a soma de suas raízes.  
 

(A) 0  

(B) -1  

(C) 1  

(D) -4  

 

16. O gráfico a seguir mostra o número de crianças cujos pais foram buscá-las na creche após o 

horário normal de saída.  

 
 

Pode-se afirmar que o número de crianças cujos pais atrasaram a retirada na quarta-feira, em 

relação ao número de crianças da sexta-feira, é  

 



PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 003/2019 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PINHALZINHO 

P
ág

in
a6

 

(A) uma vez e meia.  

(B) o dobro.  

(C) duas vezes e meia.  

(D) o triplo.  
 

17. Com uma lata de leite em pó, acrescentando água, é possível fazer 5,5 litros de leite. Cada 

mamadeira tem 220 mL de capacidade. O número de mamadeiras que se podem encher 

utilizando toda essa quantidade de leite é  
 

(A) 22.  

(B) 25.  

(C) 28.  

(D) 30.  

 

18. Um trabalhador se aposentou com 60 anos de idade. Segundo o INSS, a expectativa de vida 

desse trabalhador foi estipulada em 80 anos. Caso ele atinja a idade de 80 anos, a fração 

correspondente à vida de aposentado em relação a toda sua vida é  

 
 

19. O valor líquido mensal que um funcionário recebe é de R$ 1.200,00. Pensando no futuro, ele 

capitaliza na poupança todo mês 5% desse valor. Ao final de 6 meses, o valor de sua 

capitalização é de R$ 394,50. Conclui-se então que nesse período a correção do dinheiro 

aplicado foi de  
 

(A) R$ 14,50.  

(B) R$ 24,50.  

(C) R$ 34,50.  

(D) R$ 44,50.  
 

20. Ontem Rosana cronometrou o tempo que demorou para chegar ao trabalho. Ela saiu de casa 

às 7 horas e 20 minutos. Ela demorou 22 minutos até chegar ao metrô, demorou 29 minutos na 

viagem de metrô e gastou mais 6 minutos andando até bater seu cartão de ponto. Rosana 

bateu seu cartão às  
 

(A) 7 h 57 min.  

(B) 8 h 07 min.  

(C) 8 h 17 min. 

(D) 8 h 37 min.  


